

人民代表为人民 助推脱贫攻坚

本报记者 郭侨 文/图

阳光照进寒冬，时间来到2017年，仁寿全县上下一心，多方联动，共同助推脱贫攻坚，又向前迈进了一步。越是接近目标，越需付出艰苦努力，在所有力量中，人大代表们也在各自的岗位上，认真履职，默默付出，为脱贫攻坚的“大合唱”贡献着汗水和心血。

广泛动员 代表参与全覆盖

仁寿县清见果业专业合作社社长徐文科是县第十七届人大代表、常委会委员，在自己种植清见获得成功后，还带动周围群众一起致富。

2015年，“脱贫攻坚——人大代表再行动”活动启动以来，徐文科把新店乡新文村3社的刘翠华、东桥村7社的杜德林作为联系帮扶对象。针对刘翠华年龄大、身体有残疾、家庭收入低的情况，他让合作社对她家的柑橘高出市场价格0.4元的价格代销，帮助老人直接增收1.2万元。杜德林一家4人，有3人残疾，不能正常参加合作社举办的培训课程，导致清见种植技术匮乏、效益差，徐文科就亲自上门，一对一进行修剪、施肥、病虫防治指导，使其清见品质显著提高，目前4亩清见预计产量将达到1.6万公斤，预计最低年收入将达6.4万元。

结合实际，仁寿县把“脱贫攻坚——人大代表再行动”活动作为县乡人大工作的重要内容，分片区召开脱贫攻坚工作动员会，组织全县乡镇人大主席专题业务培训会，积极传达中央、省、市、县脱贫攻坚政策和精神，明确人大代表参加脱贫攻坚的目标任务和工作举措，切实增强县乡人大和代表参与脱贫攻坚行动的积极性和主动性。

各乡镇人大主席团围绕精准扶贫要求，召开专题会议认真研究部署“脱贫攻坚——人大代表再行动”活动，制定乡镇人大代表参与脱贫工作方案，动员辖区各级人大代表积极做好联系帮扶工作。

各级人大代表把做好脱贫工作作为发挥直接联系群众的桥梁纽带作用和政

治优势的重要内容，把脱贫攻坚摆在自身履职的重要位置，主动融入全县脱贫攻坚的大局。结合岗位职能、专业特长，全县人大代表争做脱贫攻坚工作宣传员、监督员、服务员和参与者，做到了活动参加全覆盖。

真情帮扶 助民脱贫用实招

一位好校长就是一所好学校，眉山市第三届人大代表彭兰英现任仁寿县珠嘉花园九年制学校校长。她积极投身“脱贫攻坚——人大代表再行动”活动，强化帮扶意识、拓展帮扶思路、落实帮扶措施，切实解决贫困学生实际困难。

彭兰英刻苦钻研精准扶贫政策，深刻领会精神实质，并根据实际情况，分别制定适合学校和教师代表帮扶的脱贫规划，有针对性地开展精准扶贫工作。为全面了解掌握贫困学生家庭的基本情况，她要求校委会一班人实行“四见”工作法，深入学生家中开展调查走访。在调查时，彭兰英携带民情日记本，围绕对象精准、内容精准、目标精准、措施精准，抓紧抓实抓好精准扶贫工作。

在彭兰英的榜样作用和带领下，全校教师通过资助贫困家庭学生、减免生活费、一对一辅导等方式，共帮扶贫困家庭12户，帮扶学生12人，使贫困家庭的学生能安心完成学业、成长成才。

和彭兰英一样，仁寿县各乡镇人大充分发挥代表密切联系群众作用，结合组织代表开展专题调研、集中视察、执法检查等工作及提案案、建议等方式，围绕产业扶贫、精准扶贫等开展专题小组活动120余次，为脱贫攻坚鼓与呼，提出建言意见500余条，积极为全县脱贫攻坚重点工作建言献策。

各级人大代表结合自身实际，采取“出一个脱贫点子、参加一次视察调研、支持一项村级事务、开展一次技术培训、结对帮扶一户贫困学生、发展一项富民产业”为主要内容的“七个一”活动，积极筹集资金和项目，帮助贫困户



徐文科为乡亲们讲解种植桔子的专业技术

大力发展枇杷、清见、核桃等种养殖业等特色优势产业，助推脱贫致富。

目前，全县各级人大代表已筹集帮扶资金300余万元，争取帮扶项目140个，结对帮助180名贫困学生完成学业，帮助贫困户发展花椒树、清见、枇杷、核桃等特殊种植业4000余亩，极大提高了扶贫户的收入。

建议督办 帮扶脱贫见长效

“我经常告诉自己，‘一人富不算真的富’。”徐文科说，他将把柑橘种植规模进一步扩大，继续坚持走科技致富的道路，不断发展种植业，发挥好一名县人大代表带头致富示范榜样作用，带动更多的农村群众发展种植，增加收入，早日实现小康。

民之所望，政之所向。让群众有实实在在的获得感和幸福感，正是人大代表们不断努力的方向。



仁寿县精准扶贫惠民手册之医疗救助政策

(一)城乡医疗救助

1.对象条件：具有本市户籍且参加了城乡居民基本医疗保险的城乡困难群众，可以申请医疗救助。

2.救助标准：具体救助标准按照《眉山市人民政府办公室关于印发眉山市城乡居民困难群众医疗救助暂行办法的通知》(眉府办发〔2016〕15号)文件执行。

3.城乡低保对象、五保对象、三无人员、孤儿采取“一站式”医疗救助方式，即在医院出院时进行救助，其他困难群众和特殊情况采取手工救助方式，手工救助所需材料如下：

(1)医疗救助申请审批表；

(2)患者本人身份证件(申请人不是患者本人的还应提供申请人的身份证复印件以及与患者的关系证明)；

(3)患者病情证明；

(4)医疗保险就医出院结算清单；

(5)各区县要求提供的其他相关证明材料。

4.救助审批程序：

手工救助：个人申请→村(居)委会核实→乡镇(街道)审核→张榜公示→区县民政部门审批→发放救助金。

“一站式”救助：城乡低保、农村五保、三无、孤儿在定点医疗机构住院治疗→救助平台确认救助对象身份→出院时医院减免医保报销和民政救助金额→对象缴纳自负费用。

(二)建档立卡贫困人口医疗保障

1.对象条件：全县建档立卡贫困人口中未脱贫人员；全县建档立卡贫困人口中已脱贫人员，脱贫后在1年巩固提升期内继续享受本实施方案相关政策；

金给予全额报销，政策范围外的，由县财政资金解决。医疗保障脱贫专项基金缺口由县财政全额兜底。县域外产生的医疗费用不享受医疗救助相关政策。

2.救助措施：

(1)医保缴费扶持：将建档立卡贫困人口全部纳入基本医疗保险和商业补充医疗保险覆盖范围，其参加城乡居民基本医疗保险第一档和商业补充医疗保险的费用，以及已参加职工医疗保险但未购买职工商业补充保险的费用由县财政给予全额代缴，所需经费由县财政纳入公共预算统筹安排。

(2)门诊特殊救助：对符合纳入特殊疾病门诊管理病种范围的，报相关资料到县城乡居民医保经办机构审核后，全部纳入特殊疾病门诊管理；对不符合纳入特殊疾病门诊病种范围的，经二级及以上定点医疗机构诊断确需长期门诊治疗的疾病的，报相关资料到县城乡居民医保经办机构审核后，统一录入基本医疗保险信息平台。上述慢病门诊维持诊疗费用个人支付控制在10%。慢病门诊费用扣除个人支付10%以外的，特殊疾病先按照城乡居民基本保险报销，剩余部分财政范围内的由医疗保障脱贫专项基金解决，财政范围外的由县财政全额兜底；经二级及以上定点医疗机构诊断确需长期门诊治疗的疾病的则直接由县财政全额兜底。

(3)住院(含重大疾病门诊)费用兜底：对参加基本医疗保险的建档立卡贫困人口，在县域内定点医疗机构住院发生的医疗费用，经基本医疗保险、大病保险、商业补充保险、民政救助和疾病应急救助后剩余部分，个人“零支付”。政策范围内的，由医疗保障脱贫专项基

金给予全额报销，政策范围外的，由县财政资金解决。医疗保障脱贫专项基金缺口由县财政全额兜底。县域外产生的医疗费用不享受医疗救助相关政策。

(三)“十免四补助”制度

1.对象条件：全县农村建档立卡贫困人口中未脱贫人员；全县农村建档立卡贫困人口中已脱贫人员，脱贫后在1年巩固提升期内可继续享受；全县农村建档立卡贫困人口中已脱贫人员，因病返贫并重新纳入建档立卡贫困人口为脱贫范围的可继续享受。

2.救助标准：符合住院条件的贫困患者在县级公立医院(含中医医院、精神卫生保健院、妇幼保健院)、乡镇(中心)卫生院及社区卫生服务中心、民营医院住院手续时，无须交纳住院押金即可入院治疗，将其医保凭证、身份证、户口本等交由医疗机构代为保管；诊疗结束后，由医疗机构凭协议书，患者有关证件及其他相关资料等与医保经办机构直接结算。

3.办理程序：核实时→代管证件→入院治疗→结算费用→归还证件。

(五)计划生育家庭奖励扶助

1.对象条件：全县农村建档立卡贫困人口，符合四川省规定的农村部分计划生育家庭奖励扶助对象和计划生育家庭特别扶助对象的资格确认的政策条件。

2.奖扶标准：奖励扶助每人每月80元，特别扶助中：独生子女死亡的每人每月500元，独生子女伤残的每人每月400元。奖扶金年终一次性由银行打卡到人。

贫困残疾儿童开展手术、康复训练和辅具适配按平均3万元/人给予补助，对晚期血吸虫病人按5000元/人·年给予项目治疗补助。

(四)“先诊疗后结算”制度

1.对象条件：全县农村建档立卡贫困人口中未脱贫人员；全县农村建档立卡贫困人口中已脱贫人员，脱贫后在1年巩固提升期内可继续享受；全县农村建档立卡贫困人口中已脱贫人员，因病返贫并重新纳入建档立卡贫困人口为脱贫范围的可继续享受。

2.救助标准：符合住院条件的贫困患者在县级公立医院(含中医医院、精神卫生保健院、妇幼保健院)、乡镇(中心)卫生院及社区卫生服务中心、民营医院住院手续时，无须交纳住院押金即可入院治疗，将其医保凭证、身份证、户口本等交由医疗机构代为保管；诊疗结束后，由医疗机构凭协议书，患者有关证件及其他相关资料等与医保经办机构直接结算。

3.办理程序：核实时→代管证件→入院治疗→结算费用→归还证件。

仁寿掀起“两首先、四过硬”活动热潮

始建镇

仁寿县始建镇纪委从求实效、动真格、常态化入手，立即行动，坚持“学-思-做”三步走，稳步推进“两首先、四过硬”暨纪律作风教育月活动。

1月4日，全镇纪检监察干部集中观看电视纪录片《打铁还需自身硬》；1月10日，镇纪委召开学习部署会；1月11日，集中学习“两首先、四过硬”

要求以及《眉山市纪检监察干部八条禁令》。要求全体纪检监察干部集中学习外还要认真开展自学活动，每周不少于2小时，学习内容包括一条例三准则，以及基层实用法律法规和始建镇机关管理条例，让学习成为常态。

1月13日，全镇纪检监察干部召开反思会，认真查找个人在工作和生活中的“四风”和违反“八条禁令”问题和隐患，提出自我批评，主动接受他人批评，加强自身建设。要求对照反思材料，分析详细原因，制定具体对策，注重抓好落实，强化自我监督，主动并乐于接受同事和群众的监督。

余冬琴 本报记者 蒋萍

文官镇

市县纪检监察系统“两首先、四过硬”活动暨纪律作风教育月动员会后，仁寿县文官镇迅速行动。

一是组织全镇纪检监察干部集中观看专题片《打铁还需自身硬》，并撰写了观后感。二是组织全镇纪检监察干部集中学习了相关读本，围绕“如何坚定理想信念，做一名‘两首先、四过硬’纪检监察干部”和“对‘八条禁令’，我们怎么看，怎么办、怎么干”开展专题讨论。三是签订了《眉山市纪检监察干部公开承诺书》，在公示栏进行张贴；在各村设立纪检信访举报箱，公布举报电话；将“两首先、四过硬”

和“八条禁令”的内容以短信形式发送全体镇村干部，喊响“对我监督”。下一步，文官镇纪委将对标“八条禁令”和“争做‘两首先、四过硬’纪检监察铁军”要求，进行深刻反思和整改，切实在全镇干部群众中，树立起纪检监察干部忠诚干净担当的良好形象。

黄路惠 本报记者 郭侨

河口乡

对标“两首先、四过硬”纪检监察铁军要求，仁寿县河口乡纪委以“三

个必须”为载体，努力锻造纪检监察队伍。

必须强化定力，补足精神之钙，锻造忠诚之军。坚持党的领导，自觉维护和执行党的纪律，做到讲政治、听招呼、守规矩。对案件线索不压案、不瞒报、不漏报，不徇私舞弊，不跑风漏气，不以权谋私，执行上级交办的工作任务不折不扣。认真钻研业务技能，提高政治敏锐性和政治鉴别力。

必须率先垂范，坚持清正廉洁，锻造干净之军。做好“先行者”，带头常怀律己之心，常思贪欲之害、常修为官之德，坚决防止“灯下黑”，做到“正人先正己、打铁自身硬”。率先改进工作作风，不粗暴执纪，不口大气粗，不自由散漫，不饮酒作乐，努力维护党在群众心中的良好形象。

必须较真碰硬，强化监督问责，锻造担当之军。带头发扬纪检人公正无私、刚直不阿、不徇私情、敢于碰硬的精神，克服畏惧情绪和好人主义，只讲纪律不讲情面，只讲规矩不讲特殊，严格监督执纪，坚守责任担当，敢于同各种腐败现象和不正之风作斗争。

汪都 本报记者 郭侨

钟祥镇

1月12日，仁寿县钟祥镇纪委召开专题讨论会，对标“八条禁令”强化自我监督，深刻查摆“目无纲纪、徇私舞弊、跑风漏气、粗暴执纪、以权谋私、口大气粗、自由散漫、违规饮酒”等问题，争做一名“政治过硬、业务过硬、作风过硬、形象过硬”的眉州纪检监察铁军。

纪检监察干部队伍肩负着维护党纪政纪、推进反腐败斗争的重要职责，为严防“灯下黑”，钟祥镇纪委从执纪者这个源头着手，严格坚持“打铁还需自身硬”，对标“八条禁令”，深刻查找纪委班子及个人在工作中存在的突出问题及隐患，通过对照检查、深刻反思，建立了2项存在问题整改台账，制定了2项存在问题整改措施，落实了存在问题整改责任人，规定了存在问题立即整改时限，同时将定期开展存在问题整改“回头看”，让“八条禁令”真正成为“铁八条”，成为纪检监察干部不可逾越的纪律红线。

梅冬花 本报记者 周婕妤

县工商质监局 专项整治取暖用品



本报讯(罗冬玲 彭虹 记者 郭侨 文/图)冬季是取暖用品使用高峰期，为消除安全隐患，保护消费者利益，近日，仁寿县工商质监局组织开展了冬季取暖用品专项整治。

此次检查以商场、超市、小家电商铺等为重点场所，以取暖器、电热毯、电水壶等为重点商品，主要检查商品的生



为进一步提高卫生计生监督业务能力水平，切实加强医疗质量管理，规范医疗服务行为和市场秩序，1月11日，仁寿县卫生和计划生育局组织全县医疗卫生机构管理人员及全县卫生计生监督员、协管员，开展了集中培训。培训会上，受邀的全国卫生法学专家讲解了护士与护工、医学检验人员执业资格、医疗机构药事管理规定等内容。

本报记者 梁昊 摄

仁寿文化馆举行迎新春送春联公益活动

本报讯(通讯员 潘建勇 记者 郭侨 文/图)1月14日，仁寿县文化馆组织在城区法治广场举行“迎新春送春联公益活动”，12位来自县内的书法爱好者现场挥毫泼墨。

活动现场，来领取对联的市民络绎不绝，书法爱好者们喜悦地忙碌着。为了让活动更贴近群众，他们事先搜集了不少春联，市民除了挑出自己中意的春联请求书写外，有的还现场把满意的对联写成小纸条让书法爱好者挥毫。活动受到了市民们的热捧，当天送出了1200余副春联。



现场书写春联送春联。